تطبيقات الفصل الرابع : تسوية الحسابات وإقفالها

السؤال الأول : فيما يلي ورقة عمل إعداد القوائم الحالية لمنشأة القحطاني لخدمات الصيانة في 30/12/1430هـ
	المبلغ
	اسم الحساب
	ميزان المراجعة قبل التسويات
	التسويات
	ميزان المراجعة بعد التسويات
	قائمة الدخل
	قائمة المركز المالي

	
	
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن

	38000
	النقدية
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	40000
	قروض قصيرة الأجل
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	50000
	مدينين
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	45000
	مصاريف رواتب 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	60000
	مصاريف ايجارمقدم
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	300000
	آلات
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	90000
	مجمع استهلاك آلات
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	225000
	إيرادات صيانة 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2000
	لوازم مكتبية 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	145000
	رأس المال
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	؟؟
	جاري المالك
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


المطلوب : -أولا: استكمال ورقة العمل في ضوء المعلومات التالية:
1-مصروف الاستهلاك السنوي للآلات 30000 ريال .

2-اللوازم المكتبية المستخدمة خلال السنة 1500 ريال.

3-أتعاب خدمات الصيانة لشهر ذو الحجة 1430هـ وقدرها 21500 ريال لم تحصل بعد حتى نهاية السنة .

4-تمثل مصاريف الإيجار المقدم إيجار سنة شهور لمحل استأجرته في 1/4/1426هـ واستمرت في استئجاره حتى نهاية السنة ولم تسدد مبالغ أخرى حتى نهاية السنة .

ثانيا : إعداد قيود الإقفال .
السؤال الثاني : فيما يلي ورقة عمل إعداد القوائم المالية لمنشأة النصر للخدمات في 30/12/1427هـ
	المبلغ
	اسم الحساب
	ميزان المراجعة قبل التسويات
	التسويات
	ميزان المراجعة بعد التسويات
	قائمة الدخل
	قائمة المركز المالي

	
	
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن

	26500
	صندوق
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	31500
	لوازم مكتبية
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	29000
	أثاث 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	18500
	دائنون
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15000
	قرض
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	56300
	رأس المال
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	114000
	مصاريف رواتب
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	150000
	مصاريف خدمات مقدم
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6000
	مصاريف تأمين مقدم
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	؟
	جاري المالك
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


المطلوب : أ – إعداد قيود التسوية : 

ب- استكمال ورقة المعمل في ضوء المعلومات التالية : 

1- بلغ رصيد اللوازم المكتبية في نهاية السنة 1500 ريال .
2- تبلغ مصاريف الاستهلاك السنوي للأثاث 2800 ريال.
3- مصايف الرواتب التي تخص السنة تبلغ 114600 ريال.
4- تم سداد مصاريف التأمين في 1/1/1427هـ لتغطي 3 سنوات.
5- أيراد الخدمات التي تخص الفترات التالية يبلغ 8000 ريال.
ج- إجراء قيود الإقفال : 

السؤال الثالث : فيما يلي ورقة العمل وأرصدة ميزان المراجعة لمؤسسة العليا لخدمات الصيانة في 30/12/1430هـ

	اسم الحساب
	ميزان المراجعة قبل التسويات
	التسويات
	ميزان المراجعة بعد التسويات
	قائمة الدخل
	قائمة المركز المالي

	
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن

	النقدية
	3500
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	مهمات الصيانة
	6850
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	الايجار المقدم
	12000
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	الآلات والمعدات
	46000
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	مجمع استهلاك الآلات والمعدات
	
	18400
	
	
	
	
	
	
	
	

	المدينين
	8000
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	رأس المال
	
	40000
	
	
	
	
	
	
	
	

	جاري المالك
	500
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ايرادات الصيانة
	
	49800
	
	
	
	
	
	
	
	

	مصروفات الرواتب
	27000
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	مصروف التأمين
	1800
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	مصروفات متنوعة
	2550
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


فإذا علمت أن: مهمات الصيانة الباقية في 30/12/1430 هـ تبلغ 3000 ريال ، الإيجار المقدم مدفوع في 1/1/1430 هـ عن سنة كاملة ، استهلاك الآلات يحسب بنسبة 10% من الآلات والمعدات ، يتضمن مصروف الرواتب مبلغ 5000 ريال مكافأة لصاحب المنشأة ولم يتم دفع رواتب العاملين عن شهر ذو الحجة 1430 هـ ، مصروف التأمين مدفوع في بداية السنة عن 18 شهر تبدأ من 1/1/1430هـ ، إيرادات الصيانة لم يتم إرسال فواتير للعملاء عنها تبلغ 2000 ريال

المطلوب : 1) استكمال ورقة العمل   2) إثبات قيود الإقفال
السؤال الرابع : فيما يلي ورقة عمل إعداد القوائم المالية لمنشأة القحطاني لإصلاح الأجهزة الكهربائية في 30/12/1426هـ .
	المبلغ
	اسم الحساب
	ميزان المراجعة قبل التسويات
	التسويات
	ميزان المراجعة بعد التسويات
	قائمة الدخل
	قائمة المركز المالي

	
	
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن

	90.000
	البنك
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	30.000
	المدينين
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	28.000
	مصاريف إيجار مقدم
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.000
	لوازم مكتبية 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	220.000
	آلات
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15.000
	مجمع استهلاك آلات
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7.000
	أوراق دفع
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	140.000
	إيرادات إصلاح
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	؟؟
	رأس المال
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8.000
	إيراد إصلاح مقدم 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14.000
	مصاريف تلفون
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	65.000
	مصاريف رواتب 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


والمطلوب : أولا استكمال ورقة العمل في ضوء المعلومات التالية :

1-يبلغ الإيجار الشهري 2.000 ريال.

2-قدر الاستهلاك السنوي للآلات بمبلغ 5.000 ريال.

3-مصاريف التليفون عن شهري 12.11 بلغت 4.000 ريال، ولم تسدد حتى نهاية السنة .

4-بلغت اللوازم المكتبية المستخدمة خلال السنة 2.000ريال.

5-بند الإيراد المقدم عبارة عن مبلغ تم تحصيله من أحد عملاء المنشأة لإصلاح أجهزته الكهربائية، وقد تم إصلاحها في شهر ذو الحجة 1426هـ 
ثانيا : إعداد قيود الإقفال : 

ثالثا : تحديد الخصوم قصيرة الأجل ( المتداولة ) وحقوق الملاك.
السؤال الخامس: فيما يلي ورقة عمل إعداد القوائم المالية لمؤسسة المروج لخدمات الصيانة  في 30/12/1429هـ .

	المبلغ
	اسم الحساب
	ميزان المراجعة قبل التسويات
	التسويات
	ميزان المراجعة بعد التسويات
	قائمة الدخل
	قائمة المركز المالي

	
	
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	مدين
	دائن

	50.000
	النقدية
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15.000
	المدينين
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	20.000
	مصروف إعلان مقدم
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	318.000
	آلات  
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	؟؟
	مجمع استهلاك آلات
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	60.000
	إيرادات صيانة مقدمة 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	300.000
	إيرادات صيانة 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	25.000
	دائنون
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	125.000
	رأس المال
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	27.000
	مصروف كهرباء 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	200.000
	رواتب
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


والمطلوب :
أ- أولا استكمال ورقة العمل في ضوء المعلومات التالية :

1-قدر مصروف الاستهلاك السنوي للآلات بمبلغ 40.000 ريال.

2-بلغت قيمة فاتورة الكهرباء عن الشهر الأخير من السنة مبلغ 3000 ريال، لم تسدد بعد ولم تسجل بالدفاتر.
3-يمثل بند مصروف الإعلان المقدم حملة إعلانية في جريدة الشمس تغطي فترة سنتين من 1/1/1429هـ حتى 30/12/1430هـ 
4-يمثل بند إيرادات الصيانة المقدمة مبلغ سددته مقدما محلات الملز عن فترة 6 شهور تبدأ في 1/4/1429هـ, وقد استمرت مؤسسة المروج في تقديم خدمات الصيانة لمحلات الملز حتى 30/11/1429هـ حيث توقفت عند هذا التاريخ عن تقديم هذه الخدمات دون أن تحصل على أية مبلغ أخر بخلاف ما سبق ذكره حتى نهاية السنة .
ب- إجراء قيود الإقفال اللازمة عن سنة 1429هـ : 

السؤال السادس :
أكمل الفراغات التالية بكلمة أو أكثر ( دون إسهاب )
1- يتمثل الفرق بين رصيد حـ/ جاري المالك الظاهر بورقة العمل ورصيد حـ/ جاري المالك الظاهر بميزان المراجعة لأرصدة ما بعد الإقفال في .............................................................................
2- إذا كان رصيد رأس المال 100.000 ريال، وكان رصيد جارى المالك قبل التسويات مدينا بمبلغ 8.000 ريال، وحققت المنشأة ربحا قدره 6.000 ريال فإن إجمالي حقوق الملاك الواجب ظهوره بقائمة المركز المالي هو ........................................
3- إذا كان إيراد الإيجار المحصل مقدما في سنة 1423هـ يبلغ 40.000 ريال، يخص السنة المقبلة منها 15.000ريال، فإن قيد التسوية الواجب إجراؤه في 30/12/1423هـ هو : .................
4- إذا كان الإيراد المحصل مقدما خلال السنة أكبر مما يخص السنة الحالية ، فإن الزيادة تظهر في قائمة المركز المالي ضمن عناصر .....................
5- أي قيد تسوية يجب أن يؤثر على طرفين أحدهما أحد حسابات ............... والآخر أحد حسابات ........................
السؤال السابع :
ضع علامة (() بجانب العبارة الصحيحة وعلامة (() بجانب العبارة الخطأ لكل مما يلي من العبارات :
1. (    ) يقصد بالإيرادات المستحقة المبالغ التي تنشأ نتيجة خدمات قدمتها المنشأة للغير خلال السنة وستتقاضى مقابلها في سنة مالية تالية ولم تسجل حتى نهاية السنة .
2. (    ) تظهر المصروفات المقدمة ضمن بنود الخصوم بقائمة المركز المالي بينما تظهر الإيرادات المقدمة ضمن بنود الأصول.
3. (    ) يؤدي قيد التسوية اللازم لإثبات إيرادات مستحقه إلى زيادة إجمالي أصول المنشأة .
4. (    ) تعتبر قيود التسوية ضرورية لتسوية الأصول والخصوم بما يعكس قيمتها العادلة في السوق.
5. (    ) تؤثر قيود التسوية على حسابات قائمة الدخل فقط.
6. (    ) تظهر حسابات المقدمات ( سواء كانت إيرادات أو مصروفات ) بقائمة المركز المالي ضمن بنود الأصول .
7. (    ) عدم إجراء قيد التسوية مقابل الخدمات التي قامت بها المنشأة خلال السنة والتي لم تقبض أو تسجل بالدفاتر، من شأنه إظهار كل من إيرادات السنة وأصول المشروع بأقل مما يجب.
8. (    ) إذا زاد الإيراد المحصل أثناء السنة عما يخصها فإن هذه الزيادة تعالج كإيراد مقدم وتظهر في قائمة المركز المالي ضمن الخصوم المتداولة.
9. (    ) تقفل جميع الحسابات الإسمية في قائمة الدخل، بينما يترك الخيار للمنشأة في اقفال الحسابات الحقيقية أو عدم إقفالها.
10. (    ) تؤدي قيود إقفال حسابات المصاريف والإيرادات الى استخراج صافي الدخل محاسبيا.
11. (    ) تسجل قيود العمليات المالية بدفتر يومية المشروع، بينما يقتصر تسجيل قيود التسويات بورقة العمل.
12. (    ) يحتوي ميزان المراجعة لأرصدة ما بعد الإقفال على أرصدة حسابات الإيرادات والمصروفات والأصول والخصوم وحقوق الملكية.
13. (    ) إن تسوية المصروفات المستحقة بالزيادة عند إعداد القوائم المالية يؤدي إلى زيادة صافي الربح المحاسبي.
السؤال الثامن: 

اختاري الإجابة الصحيحة :
أ)إن الخطأ بالنقص في تسوية إيرادات مقدمة عند إعداد القوائم المالية يؤدي إلى : 

1. زيادة صافي الربح المحاسبي وزيادة صافي رأس المال العامل
2. نقص صافي الربح المحاسبي ونقص صافي رأس المال العامل
3. نقص صافي الربح المحاسبي ونقص رأس المال العامل
4. زيادة صافي الربح المحاسبي وزيادة رأس المال العامل
ب) إذا تعاقدت شركة العليا للصيانة على أداء خدمات لأحد عملائها بمبلغ 45000 ريال ، حصل منها مبلغ 15000 ريال مقدما عند توقيع العقد في 1/10/1430 وبانتهاء عام 1430 بلغت قيمة الخدمات المؤداة عن هذا العقد 20000ريال وبالتالي يترتب على ذلك بالنسبة لسنة 1430 :
1. تحقق إيرادات بمبلغ 15000 ريال ، مع وجود إيرادات مستحقة 30000ريال
2. تحقق إيرادات بمبلغ 45000 ريال ، مع وجود إيرادات مستحقة 5000ريال
3. تحقق إيرادات بمبلغ 20000 ريال ، مع وجود إيرادات مستحقة 5000ريال
4. تحقق إيرادات بمبلغ 20000 ريال ، مع وجود إيرادات مستحقة 25000ريال
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